TOV vzw steunen en minder successierechten betalen? Het kan…met een duo-legaat….

Mensen kiezen er steeds vaker voor om een nalatenschap op maat te regelen : via een testament kan u zélf bijsturen wie wat krijgt, anders regelt de wetgeving op het erfrecht uw nalatenschap. 
In bepaalde gevallen kan u ervoor zorgen dat uw erfgenamen genieten van een fiscaal voordeel. Hoe?
Het duo-legaat : een voordelige formule voor al uw erfgenamen.
Het komt er op neer dat u uw nalatenschap verdeelt tussen een vzw (bv. TOV vzw) en uw erfgenamen. De vzw betaalt  de volledige successierechten op het gedeelte dat uw andere erfgenamen krijgen. 
[bookmark: _GoBack]Deze begunstigden ontvangen met andere woorden de volledige som van hun legaat. Op het gedeelte van het legaat dat voor de vzw bestemd is, betaalt de vzw het gunstiger successietarief van 8,5% (in Vlaanderen). Door het systeem van een duo-legaat worden zowel de erfgenamen als de v.z.w. financieel beloond.
Hoe schenk ik een duo-legaat?
Een duo-legaat moet aan enkele voorwaarden voldoen:
1° U stelt een testament op
Een testament schrijft u eigenhandig of u laat het schrijven door een notaris, maar u legt het sowieso best altijd neer bij een notaris. U vermeldt er heel duidelijk in wie u als begunstigde wil opnemen.
2° U schenkt een legaat ten voordele van één of meerdere personen
Een legaat is een wilsbeschikking die pas van kracht wordt wanneer de schenker overlijdt. Indien u via een testament een bedrag ‘legateert’ aan een persoon (of een instelling), blijft u eigenaar van uw bezittingen tot aan uw overlijden. Bovendien kan u op elk moment uw wilsbeschikking wijzigen.
Een legaat is m.a.w. een via testament geregelde schenking van (on)roerende goederen, die u geeft aan een persoon (of aan een instelling die gerechtigd is om legaten te aanvaarden, TOV vzw is zo’n organisatie.) 
3° U schenkt een tweede legaat ten voordele van een erkende  v.z.w., die verplicht is om alle successierechten te betalen.
Naast het legaat t.a.v. een of meerdere personen, schenkt u via testament ook een bepaald percentage of deel van uw vermogen aan een vzw. Deze vzw is verplicht om alle successierechten te betalen. De opportuniteit ligt in het verschil van successierechten van een privépersoon (tot 65%) ten opzichte van een v.z.w. (8,5%).
Hoe hoog de successierechten liggen, is afhankelijk van het bedrag en de graad van familieverwantschap. Raadpleeg steeds een notaris voor meer informatie en advies op maat. 

Door TOV vzw op te nemen in uw testament helpt u onze werking met psychisch kwetsbare mensen én kan u uw naasten een fiscaal voordeel bezorgen. 
Concrete gegevens : TOV vzw. psychosociaal revalidatiecentrum, Kloosterstraat 3 te 8800 Rumbeke, ondernemingsnummer 0568.653.194

Hartelijk dank!

